

«МЕДИАБЕЗОПАСНОСТЬ В ДОУ»

(консультация для воспитателей)

Заместитель заведующего по воспитательной и методической работе:

Клычникова Татьяна Александровна

Все мы являемся пользователями сети Интернет. Медиаграмотность в наше время важна, но в тоже время детей нужно защитить от нежелательного воздействия Интернета. Ведь Всемирная сеть может не только принести пользу ребенку, но и навредить. Очень важно как родители дошкольников относятся к компьютеру, для каких целей он приобретался, как они преподносят информацию о нём ребёнку, следят ли они за тем, что делает ребёнок за компьютером, ставят ли определённые рамки. Ведь наша цель научить детей и родителей сделать более безопасным и полезным свое общение в Интернете и иных информационно-телекоммуникационных сетях.

Ребенок и телевизор... Телевизор давно и прочно вошел в жизнь современного человека. И, конечно же, в жизнь ребенка. Ребенок, смотрящий его – абсолютно рядовое явление в современном мире. И далеко не всегда родители задумываются о том, можно ли детям смотреть телевизор и в каких количествах. Чтобы ответить на эти вопросы, **во второй младшей группе** следует провести консультативную работу «Дети и современная техника» с родителями, где родители получают советы и рекомендации по данной теме для детей 3 лет. А малышам стоит показать короткометражный мультфильм «Три котенка: телевизор как магнит», где рассказывается к чему приводит чрезмерный просмотр телевизора.

В средней группе можно провести родительское собрание по обеспечению медиабезопасности детей с целью донесения информации до каждого родителя о том, что **ребёнок в возрасте 4 лет может посещать интернет только с родителями, а также обратить внимание на самих родителей, не слишком ли много времени они проводят в интернете.**

С детьми следует провести беседу на тему: «Почему нельзя много времени проводить за компьютером» Подвели детей к мысли (выводу) о том, что пользоваться компьютером без взрослых нельзя. Что возле компьютера, телевизора (при просмотре мультфильмов) можно находиться мало времени, иначе могут заболеть глазки. Озвучили информацию **о вреде сотовых телефонов.** Что они, также как и компьютер, и телевизор отрицательно влияют на наши глаза.

Для того чтобы проконсультировать родителей в вопросах медиабезопасности можно провести консультацию на тему **«Обеспечение безопасности детей при работе в интернет сети».** В данной консультации следует затронуть такие вопросы как:

1. Как правильно обустроить рабочее место за компьютером.
2. Польза и вред компьютерных игр.
3. Гимнастика для глаз и физкультминутка для снятия напряжения и утомления.
4. Как не допустить компьютерной зависимости ребёнка.
5. Как оградить детей от информации причиняющей вред их здоровью и развитию.

Также говорилось том, что нужно регламентировать время, которое ребёнок проводит за компьютером.

Совместно с воспитателями детям можно выучить одну из физкультминуток» и попробовали сделать пару упражнений для глаз, что непременно пригодится в работе за компьютером для снятия напряжения и утомления.

*Пролетает самолет, (раскинули руки)
С ним собрался я в полет! (смотрим вниз)
Правое крыло отвел. (посмотрели как можно дальше вправо)
Левое крыло отвел. (посмотрели как можно дальше влево)
Я мотор завожу (рука описывает большой круг, глазки следят за ее движением)
И внимательно гляжу! (описываем круг в другую сторону)
Поднимаюсь и лечу, (описываем рукой большие восьмёрки)
Возвращаться не хочу! (следим за движением руки глазами)*

Что могут делать дети в возрасте 5-6 лет? Для детей такого возраста характерен положительный взгляд на мир. Они гордятся своим умением читать и считать, а также любят делиться своими идеями. Несмотря на то, что дети в этом возрасте очень способны в использовании игр и работе с мышью, все же они сильно зависят от вас при поиске детских сайтов. Как им помочь делать это безопасно?

В таком возрасте желательно работать в Интернет только в присутствии родителей;

- Обязательно объясните вашему ребенку, что общение в Интернет – это не реальная жизнь, а своего рода игра. При этом постарайтесь направить его усилия на познание мира;
- Добавьте детские сайты в раздел Избранное. Создайте там папку для сайтов, которые посещают ваши дети;
- Используйте средства блокирования как дополнение к стандартному Родительскому контролю;
- Научите вашего ребенка никогда не выдавать в Интернет информацию о себе и своей семье;
- Приучите вашего ребенка сообщать вам о любых угрозах или тревогах, связанных с Интернет.

"Урок" медиобезопасности

В старшей группе прошла непосредственно образовательная деятельность в форме мультимедийного урока под названием **"Безопасный Интернет в сети для детей"**. Яркие, эмоциональные, мультимедийные слайды презентации и видеоролики познакомили ребят с безопасной работой за компьютером, рассказали о том, какие опасности существуют в Интернете и как себя нужно вести в глобальной сети.

Видеоролики, викторина, могут помочь ребятам не только узнать много нового интересного о безопасности в сети, познакомиться с основными правилами поведения в Интернет пространстве, но и проверить свои знания.

А вечером педагоги беседовали с родителями на тему «Медиа-безопасность – правила для родителей», в ходе которой познакомили родителей воспитанников с некоторыми правилами.

Главное, вы сами должны быть образцом и примером для ребенка. Вы не достигнете никакого результата, если ваше дитя будет видеть родителя, часами сидящего за компьютером.